



# 武磊提前返沪接受治疗

## 膝关节伤病无法满足比赛要求,将缺席国足未来两战

### 国足公告

11月12日上午,中国国家男子足球队一行结束在迪拜为期4天的训练后飞抵巴林,备战18强赛与巴林队的客场比赛。在迪拜集训期间,队长武磊因膝关节伤病积极进行康复治疗,但仍无法满足比赛要求,经国家队医务组评估,他将缺席本阶段与巴林队和日本队的比赛。11月11日,武磊已从迪拜返回国内继续接受康复治疗。期待武磊早日康复,重返国家队与队友们一起战斗。



中国队将在明晚客场挑战巴林队,此战事关国足争夺一个18强赛小组前四名席位,重要性不言而喻。大战当前,主教练伊万收到坏消息,队长武磊因膝伤难愈,不得不错过本场比赛。据悉在队医的建议下,武磊已于昨天凌晨起程返回上海。下一步,武磊将继续接受治疗并对伤病进行综合评估,以此来制定后续计划。

本版撰稿(除署名外) 首席记者 刘闻超

## 在迪拜时仍在努力争取回国后接受进一步检查

众所周知,武磊右膝的伤病早在留洋时便落下了“病根”,出于俱乐部和国家队比赛需要,这两年武磊始终采取保守治疗方式一边比赛,一边恢复。此举的好处是,能让武磊不至于错过太多比赛,但随之带来的连锁反应是,伤病一直难以得到根治,尤其是随着年龄的增长、不间断的比赛强度积压,容易导致膝盖负荷难以缓解,甚至时不时有加重的情况。

本赛季,武磊没少受膝伤困扰,几乎每场比赛结束后,海港队医都会在第一时间为其敷上冰袋缓解,而在日常训练中,武磊也比较注意。得益于良好的训练质量和防控措施,武磊本赛季的出勤率不错,但由于国际比赛日通常在联赛间歇期内,使得武磊经常需要面临一边休养一边前往国家队报到的情况。

站在武磊的角度,他当然不希望错过国家队的任何一次集训和比赛,毕竟这大概率是他最后一次冲击世界杯的机会,任何的进球数据和出场次数纪录在世界杯的梦想面前都变得无足轻重。但另一方面,伤病又是件无

法完全自我掌控的事情,这也是为什么武磊在集训乃至比赛期间显得不够连贯的原因。

此番入选国足集训名单之前,武磊先是错过了海港在日本客场的亚冠精英联赛,事实上,当时武磊已经随队出征,但在感觉膝盖情况不适后就返回了上海,一定程度上也是希望能第一时间进行相应的治疗和恢复,以免错过之后的国家队与俱乐部比赛。在处理完一次膝盖积液后,武磊虽然随队前往西亚,但依然迟迟未能参与合练,考虑到其伤势的实际情况,在经国家队医务组评估后,武磊被获准提前回国治疗伤病。

12日凌晨,武磊踏上回国的航班,其实在临行前的几天,武磊和国家队方面还曾围绕自己的伤情有过讨论,其中包括是否要再进行一次抽液或注射性治疗的想法,这也从一个侧面证明,球员本人为尽可能坚持所做过的努力。

眼下,武磊唯有在回国后接受进一步检查和综合评估,才能确定下一步治疗与恢复安排。

## 为国出战始终是必选项

自国足打入18强赛后,武磊连续几次在国家队集训期间遭遇伤病困扰,一方面这是其伤病性质所致,武磊的伤病并非肌肉拉伤,而是涉及半月板损伤的堆积,若非手术不然就只能边“养”边比赛,这一点不难理解。

大连集训期间,武磊曾独自返回上海接受注射性治疗,这也是为何当时他并未在第一时间参与全队合练的原因。不过,对于武磊当时那次返回上海接受治疗一事,外界并无过多报道,除国家队正值紧张备战外,主要也因为球员出现伤病及如何恢复一事,向来只需要遵照医嘱、尊重科学即可,

却不想想在中国足球圈内,一些言论会围绕国脚可能存在诈伤等行为展开“讨论”。在互联网信息传递迅速的今天,如此缺乏依据且不负责任的言论、猜测,其实也对中国足球本身的团结产生影响。

站在武磊的角度,为国出战一直是个必选项。早在其效力西班牙人时期,就曾在常规的国际比赛日归队时间前返回国报到,为的就是尽可能腾出时间与全队备战。在相当一段时间里,如此来往于国内外的过程中,武磊还需要度过相应的隔离过程,这使得他比许多人都付出了更多的时间和精力。

今年6月,当海港客场对阵天津津门虎赛后,主教练穆斯卡特曾这样评价武磊:“至于武磊,仍然有些人还质疑他的人格,他为国家队出战这么多年、踢了这么多比赛、进这么多球,往往有些东西失去以后才会懂得珍惜。我今天只是把事实告诉大家,说完后我们就不会再去讨论了。”通过这样的表述,算是对一些不负责任猜测的回应。

回到上海后,武磊会接受治疗和恢复,海港俱乐部也会密切跟进。至于具体的进程和康复时间,一切都遵照医学、科学事实为主。

## 国足伤情不断成新困境

武磊因伤提前回国,在此之前,费南多和高准翼则是压根没能随队前往迪拜,原因也是伤病。即便是仍在队中的蒋光太,膝盖同样不太利落,至今没能完全参与球队合练。明明即将迎来一场关键比赛,国足却无法祭出全部主力人员,不得不说是个遗憾。

关于今年中超赛程制定的一些议论,其实早在之前许多次国际比赛日期间就被拿来讨论。有业内人士曾指出,为了将全部比赛压缩在八个月内完成,中超联赛一周双赛不可避免。但相较于国土面积较小的邻国,中国联赛球队出行的不可控因素会更多,这种情况下,频繁的密集赛程会影响到球队和球员的正常调整,尤其是那些多线作战的球队,所遭遇的挑战会更多,而这些球队恰恰都是国脚大户。此外,9月和10月的两个国际比赛日期间,国足的备战时长一次长、一次短,其中部分球队还穿插着亚冠比赛。球员的恢复周期、备战周期都难说绝对系统。

赛程只是一方面,有过今年的经历后,下赛季或许会有更合理、更科学的编排。除此之外,围绕球员伤病情况的说明其实也能做得更透明一些。

## “张拜配”或成唯一选择

12日下午,国足从阿联酋迪拜出发前往巴林,世预赛18强赛第五轮比赛进入倒计时,对国足来说,这场比赛的目标肯定是立足于抢分,一旦输球那么形势将变得极为凶险。

从11月7日出发西亚到今天已经有近一周的时间,国脚们对当地的一切都已比较熟悉,临近比赛,球队的重心也转移到关键的技战术合练当中。“首先,我们大家在主教练的带领下,对他们(巴林)的战术打法的理解是更加透彻了,每个人也都找到了自己的位置,每个人都明确了自己在这个团队中应该做的工作。随着我们对主教练的战术打法理解更深刻,我相信我们也会有更好的发挥。”后腰王上源说。巴林队目前在积分榜上积5分排在第四位,与国足同积3分的印尼队本轮将挑战日本队,从实力上来说,印尼队取分的概率不算太大,如果国足

下半赛季以来,包括张玉宁、王振澳、李帅、费南多、武磊、高准翼、蒋光太、朱辰杰等多名国脚相继出现伤病情况,这其中有些队员是前往国足报到前就出现了伤病,有些则是在国足集训期间受伤病困扰,要么无法完整参与合练、要么提前离队。放在世界足坛,这样的例子并不少见,但在中国足球圈内,为避免一些不负责任的言论产生,中国足协可以考虑及时对球员的伤病或离队情况予以说明。今年下半年以来,国家队官方在10月有过一次针对球员入队和离队情况进行官方通报,主要内容是费南多因伤离队,武磊、阿兰归队。而昨天傍晚关于武磊的伤情通报,也算及时打消了外界一些不负责任的言论影响。

对中国足协而言,除了努力提升国家队水平、提升青训事业等工作外,引导并营造良好的足球氛围同样是本职工作。以国脚的伤病情况为例,无论出现伤病的球员需要多久时间恢复,只要及时公布明确且遵照科学的说法,自然能避免许多不必要的言论滋生,这不仅是对球员和球队的保护,同样也是对中国足球整体环境的一种维护。

能够在巴林保持不败,那就可以在反超印尼的同时,继续紧跟巴林队的脚步。当然,如果国足能够在客场取胜,将大概率直接去到小组第四的位置。

武磊提前回国后,球队在进攻端的选择又少了一些,好在这样的情况对伊万来说不算陌生,包括武磊在内,国足过去几场比赛都有比较主要的球员因伤缺席。从目前来看,此战面对巴林,进攻端可能还是会延续张玉宁、拜合拉木、韦世豪等人的组合。

倒是在谢文能的位置上,球队需要另作打算,泰山小将由于累计黄牌将缺席本场比赛,而同样在上轮发挥极为出色的右后卫高准翼也将因伤缺席。由于蒋光太迟迟未能回到合练,中卫位置上国足或将搬来朱辰杰和蒋圣龙的申花中卫组合。客场作战,国足要提升由守转攻过程中的效率,争取带回一个满意的结果。

## 伤情一直比较严重

文/严盖唯

迪拜时间11日傍晚,国家队在当地最后一练结束后,武磊提前告别了国家队返回上海。这有些出人预料。因为,就在一天前的训练中,武磊虽然右腿膝关节敷着冰袋,只能坐在场边而无法参加训练。但是,当时的消息是武磊很可能无法参加14日国家队与巴林队的比赛,似乎还有可能参加与日本队的比赛。为何仅仅过去了一天,武磊的伤情“突然”加重到要提前离开国家队,甚至要提前结束今年所有的比赛的地步?

据记者了解,原来并不是武磊的伤情突然加重到不得不离队的地步。而是,他的伤一直比较严重,如果继续带伤训练比赛,可能会出现更严重的结果。知情人告诉记者,武磊这次根本就不应该跟队去迪拜。据说,11日国家队的训练结束后,在包括队医在内的国家队管理团队的强烈建议下,武磊才决定提前返回上海疗伤的。球队临时给武磊改签了次日凌晨从迪拜直飞上海的航班。

武磊这次仍然坚持要跟队回国去迪拜,除了他自己的确也很想为国效力、冲击世界杯梦想外,也不排除是因为遭遇了来自网络舆论的压力。因为武磊今年在俱乐部表现抢眼,但是却连续因伤缺席国家队的比赛,所以遭到一些人的质疑。不过,根据国家队队医的诊断,武磊已经到了不能再带伤训练的地步了。

虽然中国队目前在C组暂时积分垫底,但球队的场均预期进球远超过巴林与印尼两个对手,中国队前四轮的战斗力其实在这两个对手之上。国足明年与印尼、巴林的两场比赛可能才是最后的决战。所以国足现在急需武磊能及时治疗,为后面的比赛做好准备。

